



延安精神 在铁道线上闪光



蔚蓝的天空上朵朵白云恣意渲染,连绵不绝的黄土高坡已不见旧时的模样,葱绿的青山、碧清的河水、金黄的麦浪、整齐的村庄和飞驰的复兴号,让人心旷神怡、豪情万丈。

延安精神是我们党的宝贵财富,高铁是中国的响亮名片,坐着动车到延安已是新时代的一种时尚。集团公司认真学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,发挥得天独厚的优势和地理优势,让复兴号列车奔驰在三秦大地上,让延安精神在千里铁道线上闪闪发光,以高质量建设西铁美好家园助力谱写陕西新时代追赶超越新篇章。

弘扬延安精神 “红色列车”开到延安

“没有共产党,就没有新中国……”6月3日,西安北开往延安的D5082次列车上,来自咸阳市实验学校的402名师生穿着红军服唱起了革命歌曲,满怀激情的演唱吸引列车员、临近车厢的旅客纷纷加入,整个车厢瞬间沸腾起来,伴随着嘹亮的歌声,列车一路向北……

“几乎每天都是这样,研学的学生、开展活动的党员、全国各地的游客络绎不绝,他们在车上非常开心,经常会不由自主地唱起革命歌曲。”西安客运段高沪4组列车长王娟利为值乘“红色列车”而自豪,这些“动姐”“动哥”们看到奔赴圣地的旅客就像见到了自己的亲人,情不自禁产生浓浓的亲切感,力所能及地提供各种方便,主动给孩子们讲解复兴号列车的性能构造,给游客们介绍宝塔山、杨家岭、梁家河等革命旧址的乘

车路线,帮助旅行团联系绿色通道,春风化雨般的服务让旅客的“红色之旅”体验更美好。

集团公司大力弘扬延安精神、传承红色基因,开行西安北至延安、成都至延安的动车组列车,组织“五乘”党员开展“三亮四好”服务旅客,研发“高铁先锋”APP让高铁名片擦得更亮。打造“东方红”旅游列车,布置“革命圣地延安红色大讲堂、移动的爱国主义教育”主题图片展览。在7007/6、7005/8次陕北铁路“公交车”上设置“红色教育”主题车厢,开展陕北民歌演唱、陕北剪纸等文化活动,让旅客更加了解延安、更加热爱延安。

“延安是人人想去的地方,今天如愿了。”65岁的江苏扬州游客孙先生坐在延安枣园革命旧址的石凳上静静端详,思绪悠远。

弘扬延安精神 红色教育走进延安

延安是中国革命圣地,党中央在延安的13年形成了伟大的延安精神,越是接近就越能懂得党的初心使命之可贵,越是接近就越能体悟红色基因的跳动和延安精神的璀璨。

“我志愿加入中国共产党……”6月4日,延安枣园革命旧址的中央“五大书记”集体雕像前,延安车务段党委“弘扬延安精神,传承红色基因”主题党日活动现场,23名来自段部的党员干部面向鲜艳的党旗庄严宣誓,这既是对老一辈革命家的告慰,也是对延安精神的传承。

集团公司领导班子带头,广泛组织党员、青工、退休老干部走进延

安、照金、梁家河等革命旧址接受精神洗礼,邀请专家教授利用“机关大讲堂”讲解延安精神,组织理论骨干开发《延安精神及其时代价值》等党史课程,发动全局文艺骨干创作《东方红》等精品节目,开展“万名党员进党校”、慰问演出到一线及革命歌曲传唱、红色故事宣讲、红色经典诵读等活动,推动延安精神及党史学习教育入脑入心,增强广大党员的信仰信念信心和艰苦奋斗、开拓奋进的精气神。

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”庆祝中国共产党成立一百周年前夕,集团公司组织拍摄的《在七月的旗帜下》宣传片在延安的宝塔山下完成最后一组镜头,来自各系统各工种的100名党员站成党徽形状,高歌《唱支山歌给党听》,表达西铁人永远听党话、跟党走之赤子之情。

弘扬延安精神 红色传承走出延安

“全心全意为人民服务”的根本宗旨是延安精神的本质,“人民对美好生活的向往”就是我们的奋斗目标。

延安人民为中国革命胜利作出了巨大牺牲和贡献,但建国后还很贫困,周总理回延安时还挣扎在温饱线上。结束延安没有铁路的历史,让老区人民脱贫致富,是中央的牵挂、人民的期盼,也是铁路人的责任和担当。铁路人坚持“火车不到延安不回家”,于1973年动工修建西延铁路,于1992年8月1日结束了延安没有铁路的历史;于

2012年7月1日从延安开出“和谐号”动车组,让陕北进入“动车时代”。2020年1月9日,西延高铁全线首个重点控制性工程——新延安隧道开工。不久的将来,延安将并入全国高铁网,老区人民将享受更加美好的出行体验。

“延安精神给人以很好的激励,我要更加努力地工作。”延安车务段延安车站“圣地情”花儿服务队马爱玉说。她们坚持24小时值守,2016年6月建队以来服务重点旅客5万余人次。积极参加公益活动,定期进社区、到学校捐赠学习用品和衣物,连续多年到八一敬老院慰问演出,邀请老革命体验动车,组织聋哑学校孩子坐火车,感受新时代的新变化。

为人民服务永远在路上,西铁人从未停止前进的脚步。服务乡村振兴,帮扶勉县8个村整体脱贫“摘帽”;常态开好7对公益性“慢火车”,畅通村民“致富路”。服务陕西新时代追赶超越,宝兰、西成、银西高铁相继建成通车,陕西“米字型”高铁网加速成型,营业里程达到6422.7公里,其中高铁1048.1公里。服务“一带一路”建设,融入国家新发展格局,中欧班列运行线、货运量、重箱率等指标位列全国前茅,货运装车成功跨入“万辆俱乐部”,安全天数全路第一,2020年11项运输主要指标增幅全路第一。

复兴号振兴复兴路,延安精神指引西铁人永向前。

(刘俊峰)

图①巍巍宝塔山,清清延河水,见证红色革命圣地新面貌。
图②延安枣园革命旧址“五大书记”集体雕像。
图③集团公司党员干部在枣园革命旧址重温入党誓词。
图④咸阳市实验学校师生乘“红色列车”赴革命圣地研学。
图⑤“动姐”热情服务研学学生。
图⑥“花儿”服务队为旅客答疑。
图⑦“复兴号”动车组列车开进圣地延安。

(唐振江摄)
(唐振江摄)
(唐振江摄)
(唐振江摄)
(唐振江摄)
(折磊摄)
(唐振江摄)

